



Maheshwari Public School International (MPS International)

Bhabha Marg, Tilak Nagar, Jaipur

Governed by: The Education Committee of The Maheshwari Samaj
(Society), Jaipur A Co-educational CBSE English Medium School

MPSINT/2024-25/27

CIRCULAR

Dated :04.09.2024

प्रिय अभिभावकगण !

नमस्कार.

सफलता और कुछ नहीं उपयुक्त अवसर, उचित निर्णय और कठिन परिश्रम का सम्मिश्रण है।

सतत परिवर्तनशील वर्तमान परिदृश्य में विद्यार्थियों के लिए सफल और अभिलक्षित भविष्य निर्माण हेतु विविध पारंपरिक विकल्पों के अतिरिक्त कई नवीन विकल्प और अवसर भी उपलब्ध हैं, अतः अभिभावकों के समक्ष उपयुक्त पथ अथवा धारा के चयन की दुविधा उपस्थित होना स्वाभाविक ही है, जिस पर आगे बढ़कर विद्यार्थी अपना वांछित लक्ष्य प्राप्त कर सकें।

अभिभावकों और विद्यार्थियों की इसी दुविधा के निराकरण के लिए माहेश्वरी समाज(सोसाइटी) जयपुर की शिक्षा समिति ने वर्ष 2016 में शिक्षा के इतिहास में एक नई पहल की, जिसके अंतर्गत विद्यार्थियों को करियर के अवसरों और अभीष्ट लक्ष्य को प्राप्त करने के उपयुक्त मार्ग को समझने के लिए एक मंच प्रदान करने का प्रयास किया गया। विद्यार्थियों को उनकी रुचि और आवश्यकता के अनुसार करियर संबंधी सत्रों का चयन करने और उनमें भाग लेने का अवसर उपलब्ध कराने हेतु अनेक क्षेत्रों के विशेषज्ञ और देश के शीर्षस्थ विश्वविद्यालयों को एक ही छत के नीचे एकत्रित किया गया।

यह सर्वमान्य तथ्य है कि विद्यार्थी का भविष्य उसकी क्षमताओं सीमाओं, रुचियों और परिश्रम के आधार पर निर्धारित होता है अतः यह भी निश्चित है स्वर्णिम भविष्य निर्धारण केवल वांछित करियर प्रोफाइल को चुनकर नहीं किया जा सकता, अपितु उस चुनाव के साथ सफलतापूर्वक आगे बढ़ने की क्षमता भी उतना ही महत्व रखती है, अतः विद्यार्थी की योग्यता और रुचि की पहचान करना अति आवश्यक है। इसके उपरांत भी विद्यार्थी का सामर्थ्य, पारिवारिक आकांक्षाएँ, वित्तीय स्थिति और करियर की सीमाओं और अपेक्षाओं पर विचार करना आवश्यक होता है।

माहेश्वरी समाज (सोसाइटी) जयपुर की शिक्षा समिति विद्यालय में कक्षा 'नौ' व 'दस' के विद्यार्थियों के लिए ऑनलाइन करियर मूल्यांकन परीक्षा आयोजित करने जा रही है, यह परीक्षा वस्तुतः परामर्श कार्यक्रम है, जो अभिभावकों और विद्यार्थियों के लिए भविष्य की योजना बनाने और इस हेतु सर्वश्रेष्ठ मार्ग का निर्धारण करने में सहायक सिद्ध होगा। कक्षा 9 और 10 के विद्यार्थियों और उनके अभिभावकों को व्यक्तिगत मार्गदर्शन प्रदान करने के उद्देश्य से विशेषज्ञ, मनोवैज्ञानिकों और प्रमाणित परामर्शदाताओं द्वारा निर्मित करियर परामर्श कार्यक्रम (CAP) आयोजित किया जा रहा है, इसके निम्नलिखित सोपान हैं—

ऑनलाइन करियर मूल्यांकन परीक्षण – व्यक्तित्व, योग्यता और करियर रुचि परीक्षण का एक अनूठा संयोजन (कौशल और क्षमताओं के परीक्षण के सबसे हालिया मापदंडों पर आधारित) जो छात्रों को 1 घंटे 16 मिनट की छोटी अवधि में उनके व्यक्तित्व और क्षमताओं के अनुसार सही स्ट्रीम, पाठ्यक्रम और करियर चयन की पहचान करने में मदद करेगा।

ग्राफिकल और विस्तृत रिपोर्ट कार्ड – जो छात्र के अद्वितीय व्यक्तित्व, लक्षण, योग्यता स्कोर और करियर रुचि क्षेत्र को प्रदर्शित करता है।

छात्रों और अभिभावकों की व्यक्तिगत काउंसलिंग में निम्नलिखित बातों पर ध्यान दिया जाएगा –

1. शैक्षणिक प्रदर्शन और क्षमता का आकलन।
2. CAP टेस्ट के आधार पर छात्र की क्षमताओं और कमजोरियों का विश्लेषण।
3. विभिन्न करियर विकल्पों और स्मार्ट करियर विकल्प बनाने के तरीकों का विवरण।
4. विभिन्न विषय संयोजनों के साथ उपयुक्त स्ट्रीम चयन हेतु मार्गदर्शन।
5. युवाओं द्वारा सामने आने वाली भविष्य सम्बन्धी दुविधाएँ।
6. करियर विकल्पों की अधिकता के कारण भ्रम और संघर्ष का निराकरण।

7. मानसिक स्वास्थ्य में सुधार और मानसिक दबाव से उबरने के लिए महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश।
8. अनुभवी और प्रमाणित परामर्शदाताओं के साथ वास्तविक और व्यापक जानकारी।
9. प्रत्येक माता-पिता को अपने बच्चे की वास्तविक क्षमता की पहचान करने में तथा सशक्त बनाने में सहायक। उपर्युक्त परीक्षण सभी छात्रों के लिए निःशुल्क आयोजित किया जाएगा, हालांकि सोसायटी प्रति विद्यार्थी 250/- रुपये (परीक्षण+ व्यापक रिपोर्ट सहित) की लागत वहन करेगी। सॉफ्ट कॉपी में विस्तृत रिपोर्ट प्रत्येक छात्र को प्रदान की जाएगी।

व्यक्तिगत करियर परामर्श सत्र आपको अपने बच्चे के करियर के बारे में संतोषजनक निर्णय लेने की अनुमति देगा।

काउंसलिंग सत्र के समय माता-पिता के लिए अपने बच्चे के साथ जाना उचित रहेगा। प्रत्येक छात्र के लिए समर्पित स्लॉट के साथ, परामर्शदाता सामान्य समय की बाधाओं के बिना सूक्ष्म चर्चा के लिए उपलब्ध है।

उपर्युक्त व्यक्तिगत करियर परामर्श सत्र वैकल्पिक होगा और इसके लिए 500/- रुपये का शुल्क लगेगा (जहाँ 45 मिनट का पारस्परिक सत्र प्रदान किया जाएगा)।

कृपया ध्यान दें कि आपके वार्ड का विषय स्ट्रीम चयन, प्रत्येक स्ट्रीम के लिए निर्दिष्ट कट ऑफ पर निर्भर करेगा। इस करियर मूल्यांकन परीक्षण के परिणाम का स्कूल द्वारा आवंटित स्ट्रीम पर कोई असर नहीं पड़ेगा।
ध्यातव्य: पंजीकरण लिंक, भुगतान लिंक और लॉगिन क्रेडेंशियल जल्द ही साझा किए जाएँगे।



(मंजू शर्मा)
प्रधानाचार्य